
Verbale del Consiglio di Laboratorio del 9 maggio 2024 
(approvato nell’incontro del 29 ottobre 2024) 

 
Presenti: A. Antonelli, S. Bertelli, F. Bossi, C. Cantone, C. Conti, G. Corcella, G. Dalla Vecchia, A. De 
Santis, A. Gallo, S. Martellotti, G. Mazzitelli, M. Palmerio, U. Rotundo, L. Sabbatini, C. Vaccarezza  
 
Assenti: M. Arpaia, P. De Simone, T. Ferro, S. Pisano, S. Vescovi 
 
La riunione comincia alle ore 10.40 
  
DAFNE è nelle fasi conclusive del run di Siddharta; le operazioni sono state un grande successo 
e il Direttore esprime le sue congratulazioni a tutto il gruppo. L’obiettivo è stato raggiunto. 
Adesso sono in corso dei run di calibrazione di varia natura, mentre il gruppo sta analizzando i 
dati per una misurazione unica al mondo; si capirà con il Comitato Scientifico come proseguire. 
In autunno partirà il run di Padme e BTF. Padme deve valutare i dati già presi, anche se è sicuro 
che necessiterà di un ulteriore run. Il picco delle attività sarà nel 2025.  
 
Per quanto riguarda Sparc ci sono lavori di ammodernamento della facility, che procedono di 
buon passo ed è previsto che si possa ricominciare con le operazioni di macchina all’inizio 
dell’estate. 
 
Lunga discussione sulle risorse necessarie per portare avanti i progetti, sulla politica di 
reclutamento dell’istituto, sulle collaborazioni con altri laboratori o attività (tipo ET o Cern).  
Eupraxia necessita di un certo numero di persone in più, problema esposto alla Giunta 
Esecutiva. Bisogna ancora capire se i TD assunti su fondi PNRR saranno stabilizzati oppure 
dovranno sottostare ad un nuovo concorso. Il management vuole tenere il costo di personale al 
di sotto del 50%. 
 
Concorsi: sono in atto i concorsi da passaggio per primo ricercatore/primo tecnologo. Nessuna 
notizia per la commissione art. 54. Verranno banditi gli art. 53 entro l’estate. I posti da 
ricercatore saranno 50 con scelta della sede libera, circa 9-10 sono teorici. 
 
Questione riguardante il reclutamento: il gruppo di lavoro sugli assegni di ricerca ha finito i 
lavori e ha presentato gli atti al Ministero. Il Ministro può decidere per un decreto-legge oppure 
un iter legislativo. Gli attuali assegni saranno prorogati fino a dicembre 2024.  
 
Le borse per stranieri diventano assegni di ricerca senior e verranno bandite a giugno invece 
che novembre per facilitare il passaggio dagli assegni di ricerca. 
 
Problema sulle ore di straordinario – vengono assegnate su base storica entro aprile, poi si 
distribuiscono in base alle richieste dei Direttori. Ci sono stati problemi nell’ulteriore 
distribuzione che penalizzava notevolmente Frascati. S. Bertelli chiede che gli eventi finiscano 
entro le 16.30 – 17.00 per non pesare sugli straordinari del suo servizio. 
 
Difficoltà connesse con l’utilizzo di NovaPa e Mepa. Nel frattempo, si stanno cercando portali 
diversi, in alternativa a NovaPa. 



Introdotto anche una nuova piattaforma per il librofirma; sono previsti due corsi di formazione 
dedicati. 
 
Si ricordano le consultazioni per la Direzione dei Laboratori. 
 
Il 18 maggio è previsto l’Open Day. 
 
C. Vaccarezza – nuova elezione del Presidente Commissione V, con unico candidato ossia 
l’attuale, incontro di presentazione con domande a giugno. 
 
C. Conti – riscontro positivo sui corsi della ditta di saldatura, si vorrebbe ripetere il corso base 
e implementare un corso avanzato. 
 
G. Mazzitelli – incontro a Roma il 4 giugno sulla strategia della Commissione II e per i 
cambiamenti della fisica della Linea Scientifica. Si prevedono nuovi progetti diversi con 
collaborazioni presso altri enti e scelte indirizzate dal Management e non più dai gruppi.  
 
La riunione del Comitato scientifico sarà il 27-28 maggio. 
 
La Spring School è dal 13 al 17 maggio. 
 
 
 
L’incontro finisce alle ore 12.30 
 


